

证券代码: 603108

证券简称: 润达医疗

转债代码: 113588

转债简称: 润达转债

上海润达医疗科技股份有限公司

2025 年半年度暨第三季度业绩说明会召开情况

一、本次业绩说明会召开情况

上海润达医疗科技股份有限公司（以下简称“公司”）2025 年半年度暨第三季度业绩说明会于 2025 年 11 月 21 日 10:00-11:00 通过上海证券报·中国证券网路演中心（网址: <https://roadshow.cnstock.com>）以网络文字互动形式举行。公司董事长、董事会秘书张诚栩先生，副董事长、总经理刘辉先生，独立董事何嘉先生，财务总监廖上林先生就公司业绩等情况与投资者进行了交流沟通。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

问题 1: 公司股价跌跌不休, 是什么原因呀?

回答: 尊敬的投资者, 您好! 公司股价波动受宏观经济环境、行业发展趋势、市场供求关系等多重因素综合影响, 我们将持续聚焦主营业务发展, 稳步提升核心竞争力与经营质量, 力求以实际业绩回报全体投资者。感谢您的关注。

问题 2: 公司 IVD 业务出现了环比改善吗?

回答: 尊敬的投资者您好, 公司 IVD 主营业务在报告期内受检验领域集采降价等政策影响整体经营承压, 未来随着检验价格逐步企稳、检测量逐步恢复, 以及新检测项目陆续纳入临床和医保目录, 整体行业及公司经营将逐步呈现回升发展趋势, 同时公司将积极通过内部深化精细化管理、优化业务结构、强化降本增效等举措, 努力实现经营业绩逐季度改善。感谢您的关注!

问题 3: 贵司应收账款为何如此巨大? 后续是否会逐步减轻?

回答: 尊敬的投资者, 您好! 公司主要为国内公立医院检验科等实验室提供医学综合服务, 医院客户资质良好且坏账风险低, 但受医院和财政压力影响,

公立医院付款具有一定的账期。后续随着医院财政压力的整体缓解，应收账款周转效率有望逐步恢复。总体来看，公司应收账款占公司营业收入比例较稳定，也接近同行业水平。感谢您的关注！

问题 4：请问在业务出海方面，公司有哪些布局和成果？

回答： 尊敬的投资者，您好！目前公司海外市场拓展主要是公司的糖化血红蛋白检测产品，主要销往东南亚等地区国家，今年自产产品出口额较去年同期有大幅增长。同时在 AI 产品方面，公司与华为合作在拉丁美洲等地区国家进行商业化拓展，正积极推进相关订单落地。感谢您的关注！

问题 5：业绩差是什么原因造成的，公司有采取相应措施办法吗。

回答： 尊敬的投资者，您好！报告期内公司主营业务受检验领域集采降价等医疗政策影响，营收放缓，公司努力克服困难，坚持“稳基础、谋创新”的双轮驱动战略，一方面，在主营传统业务领域，公司积极应对集采政策带来的挑战，通过深化精细化管理、优化业务结构、强化降本增效等举措，保证主营业务的稳健发展，为长期发展奠定坚实基础；另一方面，在巩固传统业务的同时，公司加大在 AI 医疗等新质生产力领域布局，继续深化技术创新与产业协同，加大在 AI 业务的商业化拓展进度，通过构建 AI 生态体系平台，为公司开辟新的增长空间。感谢您的关注。

问题 6：市场传闻，刘辉因股权质押和冻结问题影响，无法全身心投入上市公司经营管理，并且其个人债务困扰也会影响上市公司形象，市场用脚投票，股价在不断发布利好的情况下连续下跌，有不少股东认为，刘辉辞去总经理职务有利于信心恢复，股价回升，你怎么看？

回答： 尊敬的投资者您好，资本市场股价受宏观经济环境、行业周期、市场情绪、经营状况以及投资者预期等多种复杂因素的综合影响，我们理解投资者作为股东因短期内股价波动而产生的担忧与焦虑。公司管理层始终致力于勤勉尽责，聚焦主业，努力提升公司经营管理水平和持续盈利能力，力争以良好的业绩回报广大投资者的信任与支持。感谢您的关注。

问题 7： 贵公司股价低迷，大股东却持续减持，很大程度上打击了投资者信心，大股东是否不看好公司前景？公司后续是否会有回购计划，用于维持投资者信心？

回答：尊敬的投资者，您好！公司股价波动受宏观经济环境、行业发展趋势、市场供求关系等多重因素综合影响，我们将持续聚焦主营业务发展，稳步提升核心竞争力与经营质量，力求以更好的业绩回报全体投资者。公司股东减持行为系股东根据自身资金需求自主决定，与公司经营发展无直接关联，且减持行为严格遵循相关法律法规，不会导致公司控制权变更，也不影响公司治理结构稳定及经营业务推进。公司控股股东和管理层始终看好公司的发展前景和投资价值，对公司未来发展充满信心。未来如有股份回购等相关计划，公司将会依据相关法律法规及时履行信息披露义务。感谢您的关注！

问题 8： 请刘辉先生重点讲解下公司目前的业务发展重点，以及 AI 医疗业务在公司目前的业务发展中是什么地位。公司是要全力发展 AI 业务，还是说只是试点。 AI 业务是比较烧钱的，公司的资金支持上，以及控股股东杭州国资对公司有哪方面具体的支持，希望刘辉先生重点讲解下。

回答：尊敬的投资者您好，公司坚持“稳基础、谋创新”的双轮驱动战略，一方面，在主营传统业务领域，公司积极应对集采政策带来的挑战，通过深化精细化管理、优化业务结构、强化降本增效等举措，保证主营业务的稳健发展，为长期发展奠定坚实基础；另一方面，在巩固传统业务的同时，公司加大在 AI 医疗等新质生产力领域布局。公司长期致力于智慧医疗服务的创新与发展，目前围绕临床辅助、患者管理、科研创新等多维度已有 20 余款 AI 智能体产品体系，未来公司将集中资源，大力支持公司 AI 数智化产品商业化拓展，为公司业务开辟新的增长空间。感谢您的关注。

问题 9： 上半年，软件开发及服务收入 9270 万元，下半年会更多吗？增幅预计有多大？

回答：尊敬的投资者您好，公司长期致力于智慧医疗服务的创新与发展，未来公司将集中资源，大力支持公司 AI 数智化产品商业化拓展，为公司带来新的

业务增量。感谢您的关注！

问题 10： 请问你们最近两月是否有卖手中股票意愿？

回答： 尊敬的投资者您好！如有减持股份，股东会遵循相关法律法规要求进行，公司也将根据相关法律法规履行信息披露义务。谢谢。

问题 11： C 端目前有什么进展吗？G 端的商业模式是什么样的？公司预期的支付方有社保基金吗？

回答： 尊敬的投资者您好，目前公司 AI 医疗 C 端业务主要围绕 to B to C 战略规划，通过与合作医院、体检机构、保险公司等 B 端平台为 C 端用户提供 AI 健康管理服务。目前公司已通过与部分合作医院合作为 C 端患者提供 AI 健康管理服务；在体检机构、药店等场景公司 C 端产品已进入常态化运营阶段；同时在杭州拱墅区、山东寿光市等地区落地推广 AI 全周期健康管理平台，为当地老百姓提供 AI 健康管理服务。未来公司还将积极探索 C 端新的商业模式，适机推出 C 端新的终端智能体产品，持续推进 AI 医疗 C 端业务的发展。感谢您的关注。

问题 12： 您好，请问下公司得股票走势，今年不尽人意。公司经营上也是亏损，当前 AI 医疗发展迅速，公司的主业 IVD 业务还有必要成为公司的重点吗。很多上市公司都在剥离 IVD 业务或者转型到动物检验等新业务领域。我觉得张董事长应该好好考虑下公司的转型，包括多元化发展。还有与华为公司的合作有没有新的模式，预期未来给公司带来多大新的增长点。谢谢。

回答： 尊敬的投资者您好！公司坚持“稳基础、谋创新”的双轮驱动战略，一方面，在主营传统业务领域，公司积极应对集采政策带来的挑战，通过深化精细化管理、优化业务结构、强化降本增效等举措，保证主营业务的稳健发展，为长期发展奠定坚实基础；另一方面，在巩固传统业务的同时，公司加大在 AI 医疗等新质生产力领域布局。公司长期致力于智慧医疗服务的创新与发展，目前围绕临床辅助、患者管理、科研创新等多维度已有 20 余款 AI 智能体产品体系，未来公司将集中资源，大力支持公司 AI 数智化产品商业化拓展，为公司业务开辟新的增长空间。近期，公司与华为、华鲲振宇展开新的商业合作，将公司成熟的

AI 智能体应用矩阵体系与华鲲振宇国产化硬件深度耦合，共同打造软硬一体、自主可控的智慧医疗 AI 解决方案，推动 AI 技术在医疗行业的普惠化落地与规模化应用。感谢您的关注！

三、关于本次活动是否涉及应当披露重大信息的说明

本次活动不涉及应当披露重大信息。

四、其他事项

关于本次业绩说明会的具体情况，详见上海证券报·中国证券网路演中心（网址：<https://roadshow.cnstock.com>）。公司对长期以来关注、支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢。